附件
《电子技术基础》数字教材创作与出版采购项目技术指标
★为关键技术指标，需要提供产品功能截图。
★中标单位需在中标公示期内按照甲方指定地点演示全部技术指标及服务内容。
	功能模块
	详细描述

	数字教材学习与应用系统
	数字教材学习客户端和公共云服务，具有的功能要求如下：
1) [bookmark: _GoBack]★跨平台、跨终端（提供该功能截图）
具有适用于Android系统、iOS系统、Windows桌面系统、macOS系统以及Linux（麒麟，统信UOS，Ubuntu）桌面系统的客户端应用（APP），需要有四种专用应用客户端，手机、平板电脑的屏幕自适应，横屏竖屏自适应；桌面电脑系统的屏幕自适应；手机、平板电脑、桌面电脑高清屏幕自适应。
2) [bookmark: _Hlk144462787]★按章下载和删除功能（提供该功能截图）
系统支持数字教材的章节结构显示，并且支持在各个客户端的按章下载功能，读者可以一章一章的下载到客户端本地学习，还可以按章删除（章节删除是指删除本地已下载的文件以节省空间，不影响学习者已经产生的学习数据）。
3) 基本学习功能
支持数字教材的混合媒体一体化编排设计的阅读和浏览，支持文字、图片、画廊、语音、视频、音频、3D在一个场景里沉浸式学习；支持流式排版的上下滑动、翻页；支持字号大小调整；支持按照关键字查找教材内容；支持按照章节目录索引、按照页码定位。
4) 素材库功能
系统固有素材库功能，将教材中的所有图片、音频、视频、动画、3D、交互组件等都汇聚在素材库中，允许读者在教材页面的系统化学习和素材库的快捷碎片化学习中切换，所有图片、音频、视频、动画、3D、交互组件等都可以直接点击学习或扩展到云端教材配套素材库中学习。
5) 交互学习功能
支持阅读数字教材的交互学习点，学、练、测在一个场景里完成，具体的交互学习点包括：
知识点气泡：读者点击知识点，会弹出扩展解释，点击百度图标还会跳转到百度百科页面，得到对知识点更深入的讲解；
地理位置交互：选定地理位置或地名，显示电子地图，弹出地图索引后，地图可以放大或缩小；
图形互动：能够在一个图片上进行人机交互式学习；
交互组件：平台具有解析阅读大量趣味化、游戏化、情景化的交互测试、交互学习、交互游戏组件的能力；
6) 批注和笔记功能
支持在教材中对一段文字可以进行高亮标注，高亮可以选择颜色；
支持在教材中选择位置记录笔记，同时记录批注或笔记的时间和位置；
在手机版、平板电脑版客户端中支持创建语音笔记，支持创建图片、照片笔记，支持创建语音、图片、文字的混合笔记；
支持笔记标注选择设置私有或公开，私有为仅自己可见，公开则可以让学习同本教材的学生、教师都能看到；
支持笔记标注管理，管理自己笔记，查看授课教师标注的学习重点、同班同学的笔记和全国学习者分享的笔记；
所有高亮和笔记可以统一索引管理，点击每个高亮和笔记可以定位到图书章节的相应位置。
7) 书签功能
随时记录学习进度，标注书签，并可通过书签快速定位学习位置。
8) 全文检索功能
支持全文所有章节的文字搜索和定位。
9) ★支持页码快速定位功能（提供该功能截图）
支持与纸质教材对应的页码快速定位功能，可以快速翻到指定页码。
10) 全文百科字典功能
可以选定全文中任意一个名词、术语、概念、人物、事件、知识点等到百度百科中扩展查阅学习。
11) ★学习跳转功能（提供该功能截图）
支持学习者学习过程中依据知识点索引，快速转引到某个位置，学习后可以返回原位置。
12) ★讨论功能（提供该功能截图）
对于教材中任何一处内容，可以发起讨论，邀请同学、老师、周边的人来共同讨论学习，支持问题回复和点赞功能，支持讨论删除功能，支持按照教材章节查找讨论功能，支持看全部讨论和只看自己的讨论功能，具有完善的社交对话功能。
13) 学习行为记录功能
支持教材学习行为记录功能，学生每一次学习行为都会被详细记录，包括学习进度（每一章节学习的总学习进度/总学习时长数据及每一章节的学习时长和百分比进度）、标注（学生在本教材上所有的标注和笔记）、视频（视频学习总时长和已经观看视频的百分比进度）和练习（教材中交互练习的结果）。所有学习行为记录会在网络环境具备的时候自动同步到云端保存。
14) 反馈功能
支持学习者在学习过程中就内容的正确性、有效性等，向创作者反馈。例如：内容错误、错别字等。
15) ★离线学习功能（提供该功能截图）
支持对按章下载的教材进行离线学习的功能，支持记录学习者的离线学习痕迹，离线学习的行为记录可在网络条件具备时立即云同步。
16) 系统设置
系统设置模块具有缓存管理功能，能够选择清理某本书籍的缓存，也可以选择清理全部缓存；
具有“开启新讨论提醒”功能，允许或禁止有新讨论消息时用户的移动终端通知栏中有弹出提醒；
下载教材内容之前，提示用户本次下载的大小，保护用户的数据流量。
17) ★与智能教学工具App数据互通（提供该功能截图）
数字教材学习App和智能教学工具App的底层数据互通，在智能教学工具课堂互动教学App的班课中选择了一本数字教材，就会显示在班课的资源模块，学生点击可跳转到移动交互教材（数字教材）学习App进行教材学习；支持课堂互动教学App的成员模块教师可以查阅学生的教材学习数据，数据内容同样包括学习进度（每一章节学习的总学习进度/总学习时长数据及每一章节的学习时长和百分比进度）、标注（学生在本教材上所有的标注和笔记）、视频（视频学习总时长和已经观看视频的百分比进度）和练习（教材中交互练习的结果）。
18) ★学习任务功能（提供该功能截图）
教师可以在数字教材App中布置教材学习任务，并支持按章节选择教材内容进行学习任务发布；可以通过二维码、手机号邀请学生参与学习任务；也可以从历史任务中同步学生参与学习任务；可以手动关闭二维码加入任务的渠道，避免二维码被散播导致任务中加入进来不相干的学生；可以查看每个学生的学习进度以及学习数据。
19) 版权保护功能
平台具有为版权保护多重加密功能，包括：
第一层加密：云端-内容-移动终端的数字匹配加密，只有合法的用户才能获取内容。
第二层加密：移动终端的操作系统存储层加密，即使越狱，内容无法分解拷贝。
复本数控制：移动终端的硬件匹配，合法读者按“终端复本数许可”多终端使用，非法复本可自动识别自动删除。
20) 公共云平台服务
系统使用公共云服务，为老师和学生提供免费的公共云服务，基于阿里云技术保证老师和学生在校外随时随地的沟通学习。所有数字教材及资源库也都在云端永久保存，支持移动设备按章随时下载。数字教材的学生学习行为数据也全部存储、备份在公共云平台。
21 ）★成熟平台（提供该功能截图）
提供不少于100种的数字教材演示样本。

	数字教材在线编辑器
	数字教材在线编辑器是一线老师用来在线编辑校本数字教材的快速创作工具，编辑器具有简单、便捷、高效、普及的特点。
1) ★一次打包跨平台跨终端自适应（提供该功能截图）
数字教材在线编辑器编辑数字教材之后，只需一次打包，即可在苹果手机、苹果平板、安卓手机、安卓平板、以及Windows数字教材客户端、macOS数字教材客户端、Linux数字教材客户端中阅读学习；内容排版自适应、屏幕尺寸自适应、屏幕分辨率（高清屏）自适应。
2) 支持插入各种富媒体内容和交互练习组件
支持在教材中插入视频、音频、画廊、单张图片、公式、3D模型、扩展阅读等，可以支持插入单选、多选、填空、简答题、排序题、连线题；
3) ★智能识别大段文本的题干和选项（提供该功能截图）
编写测试题目时可以根据用户输入的大段文本进行自动解析题干、选项以及问题解析。
4) 支持矢量公式
支持以LaTeX和MathType两种方式录入公式。
5) 支持图片裁剪和缩放
6) 支持更换教材设计模板
支持在编写过程中更换样式模版，不少于3种颜色样式。
7) 支持图片、表格自动题注编号
可以对插入的图片、表格进行自动题注编号；可以选择编号的标签；可以选择编号规则：包含章序号、包含章节双重序号。
8) ★支持预览功能
可以在编辑器中按手机、平板、电脑多种模式预览数字教材编写的内容，包括预览多媒体资源和交互体验预览。
9) 支持数据统计功能
可以在编辑器中统计教材内容中的文字、图片、音频、视频以及其他交互组件数量，并且支持统计数据导出功能；支持应用数据查看及导出；
10) 支持数字教材发布功能
支持编辑完的数字教材发布到书城以供读者选用。数字教材内容要求加密打包，保护机构和作者权益。
11) 支持数字教材推送班课功能
支持编辑器中编写的数字教材发布后，推送到编写团队成员的班课里；支持按照用户账号推送。
12) 支持查看及处理用户反馈
用户在阅读学习教材的时候，如果发现教材中的内容存在错误、偏差、不准确等，可以在学习端发起反馈；主编可以在编辑器查看反馈内容以及进行处理。
13) 内容安全自动审核
采用大数据人工智能技术对教材中的内容包括文字、图像、视频、音频进行自动安全审核，确保内容符合相关法律法规；如果自动审核存在风险，需人工介入确认。
14) ★支持3D（提供该功能截图）
平台支持3D模型学习内容嵌入和沉浸式学习体验。
15）★AI辅助编写（提供该功能截图）
创作者可以通过输入关键信息，让基于大模型技术的AI辅助编写文字内容，提高创作效率及质量。
16）★AI智能校对（提供该功能截图）
对创作者编写的文字内容进行智能校对，包括错别字、专有名词、语法、标点符号等，并且可以给出修改建议，为未来出版做好充分的准备。

	优化及出版服务
	★1）提供按学科设计个性化版面、章头、节头、风格、组件样式；（提供该功能截图）
丰富的二次交互优化组件库提供丰富的交互测试和交互练习模版组件，要求每个交互组件能够在平板、手机和电脑上完全适配运行，制作过程中可以通过提取组件编号代码直接利用，交互组件库中成熟交互组件数量不少于150个，并具备交互组件库持续更新能力。交互组件库覆盖文本类测试（选择判断题、思考简答题、填空题、连线题）、图文类测试（看图辨文、看图辨图、看文辨图）、听音答题、基本交互学习（气泡、地理地图定位、画廊、朗读、3D）、点击位辅助交互学习（结构注解、顺序注解、知识点学习、图片学习）、音视频辅助交互学习（音频、录音、朗读联系）及大量专业方向交互学习与游戏组件。
2）★ 提供不低于20家出版社的出版选择。




